前进路上不怕任何艰难险阻

长征精神述评

●新华社记者 张干干

一件满是破洞的棉衣、一双无法覆盖双脚的 布草鞋,静静陈放在中国共产党历史展览馆。

2021年7月16日

80多年前,一支衣着褴褛、装备简陋的队 伍, 像地球的红飘带一样穿越了中国大地的险山 恶水,冲破了敌人的围追堵截,完成了一次开创 新局的伟大远征——长征。

双脚丈量大地,鲜血铸就河山。600余次战 役战斗,跨越近百条江河,攀越40余座高山险 峰,穿越茫茫草地……这是惊天动地的革命壮 举,是中国共产党和红军谱写的壮丽史诗,是中 华民族伟大复兴历史进程中的巍峨丰碑。中国共 产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征 精神,是长征留给我们最可宝贵的精神财富。

2016年10月, 习近平总书记在纪念红军长 征胜利80周年大会上指出,伟大长征精神,是党 和人民付出巨大代价、进行伟大斗争获得的宝贵 精神财富,我们世世代代都要牢记伟大长征精 神、学习伟大长征精神、弘扬伟大长征精神, 使 之成为我们党、我们国家、我们人民、我们军 队、我们民族不断走向未来的强大精神动力。

坚定理想信念

党岭山, 高5000多米, 红军长征翻越的雪山

茫茫雪地之中, 一只胳膊直直伸着, 胳膊的 主人却早已冻僵。掰开这名战士紧攥的拳头,一 本党员证和一块银元赫然出现在眼前。

"中共党员刘志海,1933年2月入党。"党员

这是一段平均每300米就有一名红军牺牲的 征途。湘江战役、强渡大渡河、飞夺泸定桥、爬 雪山、过草地……鲜血铺就二万五千里,留下了 "金色的鱼钩""七根火柴"等无数感人至深的故

风雨如磐的长征路上,是崇高的理想、坚定 的信念,激励和指引着红军一路向前。他们不怕 艰难险阻甚至流血牺牲, 捍卫着全国人民和中华 民族的根本利益。

80多年来,伟大的长征精神从未湮灭。

从抗日战争到解放战争, 从抗美援朝到抗震 救灾, 从脱贫攻坚到抗击新冠肺炎疫情……共产 党人每每挺身而出,以大无畏的精神,谱写气壮 生历史性变革,中国特色社会主义迈入新时代…… 山河的精神凯歌。

2019年,因为一次山洪,扶贫干部黄文秀的 生命永远定格在了30岁。去世前3个月,她曾发 布一条朋友圈,纪念自己驻村满一年:"我心中的 长征!"

在广西乐业县百坭村担任驻村第一书记的一 年多时间里,黄文秀步履不停为乡亲们奔走,带 领88户共418人脱贫。山路太远,为了提高工作 效率,她将私家车开到村里当工作车用。驻村满 身又造福世界。"

北京冬奥会延庆赛区冬奥村完成验收

核心区工程进入收尾阶段

新华社北京7月14日电(魏梦佳 陈争)记者从北京市

冬奥村位于延庆赛区核心区东部,总建筑面积约11.8 万平方米,整体布局北高南低,采用低层、高密度的"山村" 式建筑布局,半开放式建筑庭院依山而建,展现出北京四合 院的文化特色。冬奥村项目严格践行低碳环保建筑理念,并 以科技赋能,充分体现了生态可持续、古村落遗址保护、无 障碍设计、智能人居等设计理念。赛时,冬奥村将为运动员 提供公寓以及比赛装备保养、餐饮、休闲等综合服务。

北京市延庆区住建委工程质量监督站站长樊刚表示,

验收完成后,冬奥村将进行局部细节提升,并交付使用。

"目前我们正在推进山地媒体中心和监控中心项目的验收 手续,扎实有序做好核心区工程建设收尾工作,为服务保

障冬奥会延庆赛区比赛提供合格的工程建筑基础设施。"

延庆区获悉,北京冬奥会延庆赛区的冬奥村项目近日完成

消防和竣工"双验收",工程完成全部闭环建设。截至目前, 延庆赛区核心区内的冬奥村、国家雪车雪橇中心、国家高 山滑雪中心已陆续完成消防验收和竣工验收,赛区核心区

建设工程进入最后的手续办理收尾阶段。

一年那天,汽车的里程数正好增加了两万五千公

像黄文秀一样信念坚定、无怨无悔的奉献者 不胜枚举。在脱贫攻坚征程上,有1800多人牺 牲; 近代以来, 为中国革命和建设事业献出宝贵 生命的烈士,约有2000万——他们大多数是共产

心中有信仰, 脚下有力量。一代又一代共产 党人怀揣坚定的理想信念,为实现中华民族伟大 复兴团结一心、艰苦奋斗,彰显出不畏艰险、排 除万难争取胜利的宝贵品格。

一切从实际出发

长征的过程,不仅是战胜敌人、赢得胜利、 实现战略目标的过程, 而且是联系实际、创新理 论、探索革命道路的过程。

"三年不饮湘江水,十年不食湘江鱼。"从出 发时的8.6万多人锐减到3万多人,湘江战役给红 军带来了惨重的损失。残酷的现实说明,博古、 李德等人的错误指挥无法领导党和红军完成历史 使命。

1935年1月, 遵义会议召开, 事实上确立了 毛泽东在党中央和红军的领导地位, 开启了党独 立自主解决中国革命实际问题的新阶段。

在这之后,"四渡赤水出奇兵""调虎离山袭 金沙"……同样一支红军,从被动挨打,到取得 一个接一个的胜利,并夺取战略转移的主动权, 离不开共产党无所畏惧的伟大实践精神与浴火重 证宣示着他的身份,一块银元成了他最后一次交生的伟大创造精神。党在血与火中蹚出了一条走 向新生、走向胜利的革命道路。

> 百年来,在多少个路口,中国共产党用理论 联系实际, 开辟出新的伟大道路。

1949年,中华人民共和国成立,彻底改变了 近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲 惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道

1978年,党的十一届三中全会召开,实现新 中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转 折,开启了改革开放和社会主义现代化的伟大征

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党 中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发 艰难困苦, 玉汝于成。

"中国共产党坚持一切从实际出发,带领中 国人民探索出中国特色社会主义道路。"中共中 央总书记、国家主席习近平7月6日在中国共产 党与世界政党领导人峰会上指出,"历史和实践 已经并将进一步证明, 这条道路, 不仅走得对、 走得通,而且也一定能够走得稳、走得好。我们 将坚定不移沿着这条光明大道走下去, 既发展自

同人民群众生死相依

"为什么我们家没有门?"

"门板被你爷爷拆下来给红军搭桥了。

这是红军后人刘光沛幼年时与母亲的对话 红军长征出发时, 江西省于都县百姓主动送来门 板、床板,甚至寿材,几乎家中所有可用的木料 都用来搭设了浮桥。通过8个主要渡口、5座浮 桥,红军渡过于都河,踏上了漫漫征途。

红军打胜仗,人民是靠山。人民群众为什么

"红军来了,肚子能吃饱。"瑞金市云石山乡 的老百姓说,红军"打土豪、分田地",还帮忙解

毛泽东带领红军战士挖了一口井,解决了沙 洲坝老百姓喝水问题,老百姓给这口井起了个名 字——"红井";

3 名女红军借宿湖南汝城县徐解秀老人家 中, 临走时, 把自己仅有的一床被子剪下一半给 老人留下了……

以真心对待人民,人民也会还以真心。千百万 真心实意拥护革命的群众,才是真正的铜墙铁壁。

中国人民大学习近平新时代中国特色社会主 义思想研究院副院长王义桅说,中国共产党始终 代表最广大人民根本利益,没有任何自己特殊的 利益,始终全心全意为人民服务,因此也必然能 得到广大人民的衷心拥护

回望中国共产党的百年历史, 就是一部践行 党的初心使命的历史,一部为了人民、造福人民

脱贫攻坚战取得全面胜利, 小康社会在中华 大地上全面建成, 面对突如其来的新冠肺炎疫 情,全国3900多万名党员、干部战斗在抗疫一 线,近400名党员、干部为保卫人民生命健康献 出宝贵生命……

中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量 在人民。百年来,我们党一切为了人民、一切依 靠人民,为人民过上更加美好生活而矢志奋斗的 精神品格从未改变。一路走来, 党也依靠人民战 胜了无数艰难险阻, 创造了众多人间奇迹。

以史鉴今,砥砺前行。站在历史的交汇点, 中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二 个百年奋斗目标新的赶考之路。前路光明, 共产 党人必将牢记初心使命,坚定理想信念,传承长 征精神,中华民族必将以不可阻挡的步伐迈向伟 (新华社北京7月15日电) 大复兴。

中国精神



7月14日,在奉贤区奉浦街道秦塘生活驿站,早教专家指导家长们进行亲子阅读。当 日,"贤城早教专列"公益科学育儿指导服务走进上海市奉贤区奉浦街道秦塘生活驿站,专 业人士为家长们提供亲子阅读、亲子游戏、营养健康、幼儿意外伤害急救等指导。今年以 来,上海市采取"进楼宇、进园区、进场馆、进社区、进家庭"的方式,为更多适龄幼儿家 庭提供精准的科学育儿指导服务。 新华社记者刘颖摄

我国5G网络用户数超1.6亿 占全球5G总用户数近九成

新华社北京7月14日电(记者余俊杰 王思 约占全球5G总用户数的89%。 北)由中国互联网协会主办的2021中国互联网大 会13日至15日在北京举行。会上发布的《中国 9.89亿,互联网普及率达到70.4%。 互联网发展报告(2021)》显示,2020年,我国

根据报告,截至2020年底,我国网民规模达

截至2020年底,我国5G网络用户数超过1.6亿,个,占全球70%。下一步我国将加强对5G、大数 市场规模达到1781亿元,增速超过33%。

据、基础软件、工业软件、人工智能等基础核心 技术的支持和投入力度,推进产业基础高级化和 产业链现代化, 进一步夯实产业发展基础。

中国互联网协会副理事长何桂立介绍说, 2020年,我国大数据产业规模达718.7亿元,同 比增长16.0%,增幅领跑全球大数据市场;2020 年我国人工智能产业规模为3031亿元,同比增长 15%; 在物联网领域, 2020年我国物联网产业规 模突破1.7万亿元。

此外,云计算作为新基础设施建设的重要组成 据悉, 我国已建成全球最大光纤网络、4G和 部分,近年来关键技术不断突破,产业生态日益繁 互联网行业实现快速发展,网民规模稳定增长。 5G独立组网网络,目前5G已建成基站91.6万 荣。2020年,我国云计算市场保持高速发展,整体



这是7月15日在剑河县拍摄的"六月六"水龙巡游活动现场。 当日,贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县迎来传统节日"六月六",各族群众载歌载 舞,参加水龙巡游、红歌赛、民族歌舞表演等活动,欢度节日。

上海启动"千园工程" 2025年公园数量增加到千座以上

新华社上海7月14日电(记者董雪)记 者从上海市政府14日召开的新闻发布会上获 悉,上海"十四五"期间重点推进公园城市 建设,将聚焦环城生态公园带、千园工程等 重点工程,到2025年实现全市各类公园数量 从现有的400余座增加到1000座以上。

"上海启动千园工程的初衷可以概括为 三个提升,一是提升市民幸福感,二是提升 城市的软实力,三是提升城园融合度。"据 上海市绿化市容局总工程师朱心军介绍,上 海一直以来积极破解超大城市生态环境建设 瓶颈。公园绿地是城市吸引力、亲和力的体 现,也是市民可亲近、可参与的文化空间和 休闲去处, 上海将对标世界一流城市, 推动 公园和城市空间有机融合, 让城市处处有公 园,公园处处是美景。

据悉,"十四五"期间,上海将建成世 博文化公园、北外滩中央公园、前湾公园、 上达河公园、奉贤中央森林公园、马桥人工 智能体育公园等一批大型标志性公园;结合 "一江一河""五大新城"建设等新建50座社 区公园;聚焦中心城公园布局盲点,新建、 改建300座口袋公园;结合美丽乡村建设 200座乡村公园,50个开放休闲林地公园,

另外,上海还印发了《关于加快推进环 城生态公园带规划建设的实施意见》,提出 "十四五"期间推进外环绿带功能提升,推进 楔形绿地建设,以吴淞江生态间隔带为试点 探索生态间隔带建设,联动打造"五个新 城"环新城森林生态公园带,逐步形成紧密 联系的生态网络空间结构。

上半年全国专利商标质押融资金额达1074亿元

新华社北京7月14日电(记者张泉)记者 从国家知识产权局14日举行的例行新闻发布 会上获悉,2021年上半年,全国专利商标质押 融资金额达1074亿元,同比增长25.9%;质押 项目数6195个,同比增长32.4%。我国将进一 步提高知识产权质押融资的普及度和惠益面, 促进创新型中小微企业发展。

知识产权质押融资是创新型企业获取发展 资金的重要途径。"十三五"期间,全国专利商标 质押融资金额年均增长19%,2020年达到 2180亿元,惠及企业上万家。

需求。高新区等产业园区创新型企业集中,知识 企业创新发展。

产权质押融资需求更为迫切。"国家知识产权局 知识产权运用促进司司长雷筱云说。

对此,今年6月,国家知识产权局联合银保 监会、国家发展改革委印发了《知识产权质押融 资入园惠企行动方案(2021-2023年)》,将通 过三年时间,实现100个以上产业园区的质押 项目数和融资金额年度增长20%以上,力争新 增知识产权质押融资惠及"百园万企"

雷筱云介绍,围绕落实行动方案,将采取一 系列创新举措,包括加强政银合作、支持金融机 构开展模式和产品创新、优化质押登记服务流 "但总体而言,知识产权质押融资规模还偏 程和窗口布局等,进一步大幅提升知识产权质 小,难以满足科技型中小企业日益增长的融资 押融资的政策可及性和服务便利度,更好服务



7月14日, 一名调音师在车间内为一台三角钢琴调音。位于辽宁省营口市的东北钢琴乐器 有限公司(原东北钢琴厂)创立于1952年。在近70年的发展历程中,企业几经改制,成为中 国四大乐器生产基地之一。这里制造的各品牌钢琴出口美、德、日、韩等27个国家和地区, 工人们用工匠精神和创新精神让东北钢琴"老字号"得以传承并焕发"新生机"。

新华社记者姚剑锋摄

493.9亿件! 上半年我国快递业务量同比增长45.8%

成493.9亿件,同比增长45.8%;业务收入累计完成 务收入完成916.3亿元,同比增长15%。

新华社北京7月15日电(记者赵文君 戴小 4842.1亿元,同比增长26.6%。6月份,全国快递服 河)今年上半年,全国快递服务企业业务量累计完 务企业业务量完成97.4亿件,同比增长30.4%;业 政局统计显示,今年上半年,全国快递服务企业 元,同比增长34.4%。其中,邮政函件业务、包裹业

这是记者15日从国家邮政局获悉的。国家邮 同城业务量累计完成64.6亿件,同比增长 务、报纸业务、杂志业务、汇兑业务出现同比下降。

14.9%; 异地业务量累计完成418.4亿件, 同比增 长52.2%; 国际/港澳台业务量累计完成10.9亿 件,同比增长43.1%。与去年同期相比,东部地 区快递业务量比重下降1.5个百分点,中部地区 快递业务量比重上升1.6个百分点,西部地区快 递业务量比重下降0.1个百分点。

今年上半年,全国邮政行业业务收入(不包括 邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成6143.9亿 元,同比增长22.2%;业务总量累计完成6424.7亿

白城市洮北区西郊街道保胜村村民委员 会经过村民代表大会决议对固定资产胜利西 路73号楼二层833.62平方, 胜利西路75号 楼二层663.06平方,对外出租,现对外公 告2021年7月19日-2021年7月21日到保 胜村委会二楼财务室报名。

特此公告 白城市洮北区西郊街道保胜村村民委员会 2021年7月19日